



用户反映吉比特矿池无法登录

6月30日下午，吉比特矿池官方发布系统升级维护公告，但并未公布维护结束时间。7月1日，吉比特矿池社群管理员称，因吉比特遭到黑客攻击，造成APP无法正常登录，技术正在处理。截至7月6日，用户反馈依然无法登录吉比特矿池客户端。这意味着，他们存放在该客户端中的币无法提出。

与币价暴跌、客户端无法登录相呼应的一个消息是，吉比特矿池的创始人“雷总”失联了。7月1日，吉比特矿池社群管理员透露，因个别会员举报吉比特在国内经营资质不符，故公司相关负责人被处以15天行政拘留，“大家别自乱阵脚，等领导们把雷总赶快弄出来，我们就胜利了。”

根据吉比特矿池官方资料，该矿池主打“共享挖矿”模式，2017年成立于吉尔吉斯斯坦，公司创始人为雷太国，来自中国。该矿池宣称获得了吉尔吉斯斯坦政府的扶持，在当地“拥有自己的电力公司并建立了多个矿场”。

所谓的“共享挖矿”指的是质押挖矿，即用户不需要购买矿机，而是质押BTC并支付矿机租赁费进行云挖矿。官方社群里，管理员不时发布矿场的视频，以此证实矿场和矿机真实存在。但对于玩家来说，他们每天能链接的只有一个中心化的客户端，和上面的“数字化矿机”。无论是质押挖矿还是收益提现，都要通过这个APP来完成。

2019年底，吉比特矿池有了一个“大动作”。号称全球首个分布式存储开源公链的代币LTG正式发行，并很快被嵌入到吉比特矿池的挖矿体系中。用户可以在二级市场购买LTG，并质押LTG来挖BTC；或者干脆购买LTG并打入销毁地址，以获得虚拟算力挖矿权来挖LTG。

官方资料显示，LTG是由吉尔吉斯斯坦LTG基金会斥巨资、美国区块链团队研发的公链项目，与吉比特是战略合作伙伴。不过，从官方在社群里的宣传来看，无论是LTG还是吉比特，站在前台的是雷太国“雷总”。

发行以来，LTG接连上线币兑、ZB、BiKi等交易所，价格也节节攀升，从0.028美元的初始价涨至最高7.5美元，翻了267倍。但从6月初开始，LTG开始走下坡路，持续阴跌了一个月。“雷总”失联后，LTG的价格更是一落千丈。

虽然定位是分布式存储公链，但长期以来，LTG的应用乏善可陈，质押挖矿是其目前最广泛的用途。

突遭变故后，一些用户回过味儿来，认为被精心包装的吉比特团队骗了。一个长期交流的官方群已被解散，管理员的借口是“因同行恶意举报，造成公司被调查，微信及会员群被监控，为了安全过段时间再建群”。群一解散，持有LTG和在吉比特APP上存有资产的用户，便和官方人员失去了直接联系。

“共享挖矿”伪概念埋雷

眼看着LTG价格暴跌，客户端无法打开，一些后进场的用户损失惨重。“在高点买了LTG进行质押挖矿，还没回本，押金都快亏没了。”一名吉比特矿池用户向蜂巢财经吐槽。

7月1日开始，多个上架了LTG的交易所纷纷发布公告表示因LTG钱包维护，暂时关闭充提币，这意味着即便有用户手中有币，也无法充值到二级市场卖出套现。“币砸手里了，这韭菜割得真狠。”有用户愤懑发声。

回头来看，吉比特引爆的是矿业涉币的模式之雷。无论是共享挖矿，还是发行概念币LTG，背后都隐藏着债务风险引发的资金链断裂问题。

共享挖矿与业内一度流行的云算力挖矿存在一个同样的信息黑洞——用户不购买实物矿机挖矿，而是通过线上租赁矿机或者购买云算力的方式进行挖矿，相当于把钱或者币交给第三方公司，第三方公司再定期根据约定返还收益。

这种运营模式的风险在于，用户见不到实物矿机，无法确定平台是否真的保有矿机为用户挖矿；即便真有矿机支撑，但如果第三方公司因不确定性拒不返还收益和退

还押金，用户也将蒙受损失。

一名吉比特矿池用户向蜂巢财经透露，吉比特矿池对外的包装非常有吸引力，管理员经常发布公司领导考察矿场的图片和视频等，有的图片里还有包含“吉比特矿场”字样的横幅，管理员说随时可以来考察，感觉可信度很高。

不过，由于吉比特矿池一直宣称其主要的矿场在吉尔吉斯斯坦境内，对大多数用户来说，实地考察的难度很大。无法见到实物矿机，也无法核实真实情况，信息不对称便是吉比特矿池模式中的第一颗雷。

无论是抵押挖矿还是购买云算力挖矿，都需要用户率先掏钱支付给中心化的公司，相当于投入了本金再慢慢回本。但多数用户对吉比特矿池知之甚少，背后的“雷总”是否确有其人？团队在哪办公？很多用户对此并不知情，单纯根据宣传盲目投钱，也为后来的亏损埋下伏笔。

随着吉比特矿池会员数不断增加，以“全球首个分布式存储公链”为概念的LTG诞生，“抵押挖矿”的本质依然是发币融资，支撑LTG的收益貌似由吉比特矿池支撑，但在矿机真实性存疑的情况下，LTG依然逃离不了空气币的本质。

与此同时，吉比特矿池推出了抵押LTG挖矿的玩法，吸引用户从二级市场高价购买LTG来挖BTC或LTG，一旦LTG价格暴跌，用户将承担双重亏损。这也是吉比特矿池埋下的第二个雷。

根据非小号的数据，近一个月内，LTG已从高点跌去85.57%，无论是从二级市场购买还是挖矿的用户都损失惨重。